

KEMENESALJA

VITTES TARTALMU FÜGGŐLEN LAP

Feladványok:

DEKORATÍV MŰVEK

Receptgyűjtemény és Kézművelés:

Magyarországi és külföldi híradások, közérdekű hírek, a szociális és gazdasági élet állása, a pénzügyi és pénzügyi helyzetek.

Jegyezzük hadikölcsönt!

Előre volt látható az az intézkedés, mely a hadikölcsön lejárt aláírási idejét az év végéig meghosszabbította. Ugyanazok az okok, melyek Ausztriában előidézték, nálunk is olyan súlytal estek a megfontolás mérlegébe, hogy azok elől nem lehetett kitérni.

Először a hazafias kötelesség iránt olyan mérvet öltött népünk felbuzdulása, a társadalom minden rétege anynyira magáévá tette a hadikölcsön ügyét, hogy az országos érdeklődés elől lezárni az aláírási íveket, az egyenlő lett volna egy olyan eszelős parancsral, mely diadalmasan előnyomuló katonáinkat minden elfogadható ok nélkül visszavonulásra kényszerítene s ezzel előltné attól, hogy legszebb győzelmeiket kivivják. Ezenlül ott van a szeretlenül megduzzadt pénzbőség, amely megbízható és jó kamatozásu elhelyezést keres. A tőzsdén legutóbb lefolyt csunya spekuláció, amely lelkiismeretlen játékaival egész sorát az embereknek juttatta koldusbotra, a magánjellegű papiroktól alaposan elvette a kedvet. Mibe fektesse tehát az ember a meg-

takarított pénzét, ha az aláírás lezárása hozzáférhetetlenné teszi a hadikölcsönt, azt az egyetlen értékpapírt, melynek tulajdonosát a magyar állam jóállása egyszersmindkorra megóvjá a fajta megrázkódtatásoktól.

Maga ez a két körülmény egymaga épen elég sok lehetne akár egy egészen új állami kibocsátásra is, csak természetes tehát, hogy kormányunk az épen lezárás elől álló hadikölcsön aláírási idejét két héttel kitolta. Intézkedése annyival is helyesebb, mert előbe a két hétbe beleestek a karácsonyi ünnepek is. A szent napok magabaszállásra, áhitatra hangolták a kedélyeket és bizonyosra vehetjük, hogy a hadikölcsön iránt is sokakat megpuhított azok közül, akiknek közönyéről idáig a legszebb példaadások, biztatás, sőt még a fenyegetés is felfalványt borsógyanánt peregetek le.

Az újév elérkezte illeszen meg valamennyiünket és serkentsen a nemzet szebb jövőjét megváltó hazafias cselekedetek, ezek között a hadikölcsön iránt tartozó kötelességünk minél nagyobb teljesítésére.

Karácsonyest a csatamezőn.

Fénylő tábornüzek lobognak reszkető, Szent karácsonyestén a véres harcmezőn: Ádáz, de győzelmes, dicső csaták után, Elpihen a sereg egy folyónak partján. S hogy a harc viharja fölöttünk nem tombol: A sok jó vitéz most, mind-mind hazagondol.

Olvassak a kedves rózsaszínű lapot, Melyet ma mindegyik családjától kapott; Lelkük átrepül a téren, távoltságon: Mint lehetnek otthon, szép Magyarországon! S amíg sőhajukat hazafelé küldik, A hold bágyadt tenye könnyeikben furdik.

Vagyva tekintenek a csillagos égre: A rég várt Messiás mikor jő el végre? Negyedik karácsony, hogy fegyverőn állnak... Mikor lesz már vége a nagy vérontásnak? Leiket andalító zengzeties szép hanggal Mikor hirdet békét a mennyei angyal?

A sok bús sohajlás, mintha vigaszt lelné, Reménytel telik meg a vitézek lelke: Dereag már a hajnal, ... közeleg a béke, ... A sok szenvedésnek eljön majd a vége. S ha most nem is látnak hou karácsonyfát; De otthon zengik majd a vig Alleluját! — *Csajbók Lidike.*

Boldog újévet kívánunk előlftetőinknek, olvasóinknak és munkatársainknak.

T Á R C A.

Porrá válunk.

Ira: Éder Gyula.

Karácsony. Mennyi öröm, mennyi édes emlék felidézője ez az egy szó. És mégis mennyi bánat, mennyi keserűség szállja meg lelkemet így karácsony táján.

Amint itt járok a nagyváros köröngetegeben és nézem a csillogó kirakatok elől bámészkodó apróságokat, boldog, szerelmes párokat, kriszkindívet meleg otthonukba siető, meghitt házastársakat; szívem megre meg a fájdalomtól, torkom összeszorul és sírni szeretnék soká, soká, míg a szív megreped.

Óh, én is voltam egyszer ilyen boldog. Én is tudtam valamikor réges régen örülni a kirakatokban csillogó karácsonyfának, a hintalónak, pléhkardnak, meg szélpuskának.

Az íróasztalom följjában árván meghúzódó karikagyűrű meg az én ideális, nagy

szerelmemről, meg egy nagyon boldog, felejtetetlen karácsonyról tudna mesélni.

A skatulyák homályában rejlő aranyos szárnyu angyalkák, arany és ezüstszálak, meg egyéb csece-becsék, pedig a mi meghitt végtelenül boldog házasságunkban kitörhetetlen emlékü karácsonyait juttatják eszembe.

De mióta elment az én édes kis asszonykám azon a setét uton, honnan nincsen visszatérés, azóta a karikagyűrű hiába vár kis gazdjára, a sok aranyos, ezüstös holmik hiába akarnak egy karácsony táján sötét börtönükből előlőnni, hogy csilloghassanak az apró gyertyácskák tüzeben. Nincsen, akinek örömet okozzanak, nincsen aki örüljön nekik.

Pedig de tudott örülni szegény, jó asszonykám a karácsonyok. Hogy sürgött-forgott a konyhán. Sötét-főzött mindent, ami jó és amit szeretett. Aztán mikor lezállt az alkony, a fényömlatu, meleg szobában, hogy tipegett a karácsonyfa körül. Kötözgette az aranyos diókat, almákat, diszizgette a krisztbaumot. És hogy sugárzott a boldogságtól, mikor ligyültak az apró gyertyácskák és

én ott a fá alatt átöltem, megcsókoltam és odaadtam egy kis ékszerdobozt: "Ezt az én kis Tyutyuskámnak hozta a kis Jézus." Szinte hallottam szive boldog verését. Tapsolt örömben.

És most vége mindennek.

Emlékszel, mikor álom karóli szememet, előlzedem rejteükből ezeket az édes-bus emlékeket, sokáig elnézem őket és ragodolok.

És ő eljön hozzám a csendes sírok birodalmából, odátl fehér ruhájában az ölemben, átkarolja nyakamat és beszélgütnk rég leltunt boldog időkről, régi karácsonyokról.

Emlékszel-e Tyutyuskám, mikor még sötöttél nekem karácsonyra kalácsot. Most már nem söt senki?

Hát te emlékszel-e Duncikám, mikor tél nekem új ruhát, meg cipőt? Aztán meg cukorkákat? Most már nem kell.

Hát mikor ott sétálgatunk a tengerparton a tavaszi, lazevos napsgyárban. Emlékszel-e kis Asszonykám?

..Oh, most oly hideg, setét ott lent a sírban.

H I R E K.

A katonai felmentés bevétele. A honvédelmi miniszter rendeleti úton fölhatalmazta a járási főszolgabírákat és a polgar-mestereket, hogy mindazoknak, akik új felmentésüket, vagy meglévő felmentésük meghosszabbítását kérték és erre javaslatba is hozták, ha felmentési ügyük mindeztideig elintézetlen nem nyeri, már most 1918. évi március 3-ig érvényes bevételei engedelmét adhasanak. Megengedte továbbá hogy az ez évi december 31-ig általánosságában felmentett hivatasos gőz- és motorcséplőgépeztők és fűtők felmentését, ha felmentésükre még továbbra is szükség van, 1918. február 15-ig meghosszabbítsák.

Gazdák Helyzetéről Darányi Igóca a karácsonyi ünnep alkalmából a Magyar Gazdászövetség hivatalos lapjában szótartó intézést a gazdákhöz és a többi között a következőket mondta: A gabonár ösztönzést és ingert kell hogy nyújtson nemcsak arra, hogy a gazda minél több tavaszi vessen, hanem arra is, hogy egészen a cséplés befejezéséig mindent elkövessen minél nagyobb termés biztosítására... Az *iparcikkék* ára sadrol-apra megy fölfele. Fájdalom, a magyar gazdaságoly nincs úgy szervezve, mint a többi tarsada mi osztály és azért a hangját ritkábban lehet hallani. Ezen változtatni kell, ha csak tölbe tett kérelmek alapján a gazdák, hogy összecsapjanak fejük fölött a hullámok. A szervezkedés irányzata ma oly általános, hogy aki nem szervezkedik, az előre elvesztette a csatát. E szempontból nagy horderevvel bír a fáradszatólan földmívelésügyi miniszternek, Mezőssy Bélának legutóbb tett ünnepes nyilatkozata az *érdekképviselet* szervezését illetőleg. Ezt a kérdést most már nem szabad elaludni hagyni.

Maradj itt nálam, ne menj vissza. Itt boldogabb leszel.

E légy szomorú Duncikám, hiszen feltámadunk.

Oh, miért is hagyta itt édes, jó asszonykám, miért hunytad be szelid, jóságos szemeidet. Oly szörnyű a gondolat, hogy nemes lelked itt hagyott örökre, hogy karomba sohasem zárhatlak már többé.

Veled eltűnt minden, ami számomra szép volt az életben.

De hát miért is küzdök, miért is élek? Még csak egy vágyam, óhajom van.

Ha majd elmegyek egy szebb hazába, hol megszűnnek a szenvedések és ahol összeolvad lelkünk és soha többé nem válik el, ott pihenhessek melletted, akit végtelenül, nagyon, nagyon szerettem.

Felteszmélek, Árnyalakja már eltűnt, visszament a sírba és én az édes emlékek közt halkán siratom régi boldogságomat.

Porból lettünk, porra válunk.

Halálhírel. Sulyos csapás érte Rosenheim Ferenc helybeli lakotót, neje csótörtök délelőtti életének 62-ik, boldog házasságának 47-ik évében hirtelen elhunyt. Temetése szombaton délután volt, melyen tisztelői nagy számban jelentek meg.

Az 1917-ik évi hoztörvény iránt Nemzetország és Hollandia részéről élénk érdeklődés mutatkozik, útlelet azonban nem igen költöttek és pedig, hir szerint, azért nem, mert a pénzügyminiszter valutáris (pénzlab) nézőpontból állítólag ragaszkodik ahhoz, hogy a kivitelre kerülő árut külföldi devizókban (külföldre szülő váltók) fizessék meg a külföldi devizó koronákban akarák az ellenértéket szolgáltatni. Ezzel az állásponttal szemben a szeszipar azt hangoztatja, hogy ha szükséges lenne is, hogy a kivitt árut külföldi valutában fizessék, gyöngö exportunkra való tekintettel kár az ilyen üzleti lehetőségeket megakadályozni, mert a valutát azzal is erősíteni lehet, ha a külföldön lévő korona mennyiségét apaszjuk. (Persze, a termelők hátrányára.)

Orosz = ruszki. Az orosz foglyokat sok esetben nem oroszoknak, hanem ruszki-knak mondják. Itt Czeldömökökn is, másutt is többször hallottam ezt: Neki is van ruszkija (érted: orosz foglya). Minthogy az orosz, — nemzetiségéről kérdezve, — a maga nyelven azt mondja, hogy ő ruszkij, természetes, hogy a magyar beszéd ruszki szava közvetlen a foglyok nyelvéből való. A „Magyar Nyelv” című tudományos folyóirat azt mondja, hogy nagy kár volna, ha a magyar nyelv „orosz” szava, amely török jövevényszavainak honfoglalás előtti rétegből való, a „ruszki”-tul kiszorítatva, nyelvünkől kivessze. Pedig hogy ilyen haaználattal a mai Zagreb-Oszijekszlovákos nyelvdivat meg az irodalmi használatban is könnyen átpantolhat, több mint valoszinu. Így vagyunk egyéb, különösen városok neveivel is. Érttem azt, ha Bécsbe, Lipszcsébe, Buroszlőba postán levelet küldök és Wien-be, Leipzig-be, Breslau-ba címezem; de hogy itt hon azt mondjan, hogy Wienbe stb. megyek, vagy azt írjam a hírlapban, hogy Veneciában szűkült a talian bugyogó, nohat az megse járja. (B. Gy.)

Jellemző a mi háborús állapotainkra.

Arról értesítenek, hogy a fumei papirgyár, amely a pécsi állami dohánygyár részére a cigarettagyártáshoz szükséges papiranyagot szállította, megszüntette a cigarettapapir szállítását, minek következtében a pécsi dohánygyárat bezárták. Szakkörökben azt állítják, hogy a fumei papirgyár a *megengedéssel több árut szállít a külföldre* és ezért nem tud eleget tenni a kincstárral szemben vállalt kötelezettségének. A pécsi dohánygyár igazgatósága e miatt hatszáz munkásnőt volt kénytelen elbocsátani. Ehhez a szomorú és igazán jellemző hírhez fölösleges volna magyarázatot fűteni.

Adományok a sebesült katonák részére. A czeldömöki Vöröskereszt-körház és vasuti üdítő-állomás részére az utóbbi héten a következő adományok érkeztek: Gyömöre György (Inta) naponta 5 liter tej, Deutsch Gyuláné 30 korona.

Vadászok Helyzetéről Értesítem a vadászközösséget, hogy a járás részére kiutalt *halászdíj sörét* megérkezett s azt a vadászjeggyel bíró vadászok részére Róh Pál czeldömöki kereskedőnél kiutaltam, hol az I. évi december 31-től 1918. január 30-ig terjedő idő alatt kilogrammonként 4 K 50 f. árában átvehető a vadászjegy felmutatása mellett. Aki a részére kiutalt sörétet ezen idő alatt át nem veszi, annak részére az tovább visszatartatni nem fog, hanem másoknak lesz általam újból kiutalva. Czeldömöki, 1917. december 28-án. *Totók* főszolgabíró.

Az idők jala. Egyik üzletbe bemegy egy kiscigája és kályhát kér megvételre. Miután a közönséges kályhák már elfogytak megakad a szeme egy autómot kályhán, melynek ára már a békevitágban is borsos volt. De az árt mellékesnek tartotta, minthogy már egy drága díránt is veti, amibe az éppen-hozzá-illenek ez a kályha! Azon ellenetésre pedig, hogy ez az kályha csak szén és kávsz fűtésre való, azt felelé: „én majd csak fázni tüzelem, mert ráerek apró fá csinálni, leanyaim pedig lüteni!” Dictum, factum! A kályhát megvette.

Újság és naptár nélkül ma már intelligens ember nem élhet. Felhívjuk az olvasóközösséget figyelmet a most 40 ik évfolyamába lépő „Pesti Hírlapra”, a magyar demokracia annyira kedvelt független politikai napilapjára, amely immár 28 ik éve látja el rendes előfizetőit a minden háztartásban nélkülözhetetlen naptárral. „A Pesti Hírlap naptára az 1918-ik évre” valogatott azépirodalmi közlemények mellett a közhasznú tudományt tartalmazó aktuális képekkel és a világháború egyévi történetet megvilágító térképpel. Aki a Pesti Hírlapra egy negyedévre előfizet (13 koronával), az ingyen és bérmentve kapja meg ezt a nélkülözhetetlen könyvet.

Az Érdekes Újság január 1-én a hatodik évfolyamába lép. Az „Erdekes Újság” az elmúlt öt év alatt a legzadagabb, legszebb és legerdekesebb hetilap a magyar olvasóközönség nélkülözhetetlen képsélapja lett. Az „Erdekes Újság” minden eseményről páratlanul gyorsan számol be. A kiállítás szépségében, a tartalom gazdagságában, az ingyen mellékletek és kedvezmények változatos sokaságában egyetlen képsélap sem versenyezhet vele. Az „Erdekes Újság” előfizetési ára egy negyedévre 7.80 korona.

Megnyugtató hír van arról, hogy az orosz torradalmi kormány jól bánik a hadifoglyokkal s mihelyt lehet, haza fogja őket bocsátani. Hadifoglyokat Gyámoltó Bizottság a magyar Vöröskereszt központi igazgatóságával mozgalmat indított, hogy a köztöbön levő fegyverszüneti, illetőleg békétárgyalásoknál a *legelső kérdések* egyike gyanánt vetessék föl az a kérdés is, hogy a régebbi hadifoglyok és mindazok, akik Przemysli föladásakor kerültek fogságba és pedig legelső sorban a családokos haladéktalanul hazabocsáttassanak.

A gyámolcsapallika főnöke, nemkülönben a *köszönpontú szeszfűszékbe* beszállított *bereszpró* árának megállapítása tárgyában Gryneusz György szombathelyi kir. pénzügyigazgató 52.750, illetőleg 52.764 sz. a. hirdelményt bocsátott ki, amely a községi előjárásoknál és a hegyközségi bíráltnál be tekiuthető.

STERNBERG HEGEDÜ
hangja páratlan!
BUDAPEST, VII., Rákóczi-ut 60., saját palota.

Kitűnő hangu, szép munka. K 30.—
Hangverseny hegedű, mesés
jóhangu K 80.—
Vonó K 8.—, K 12.—, K 15.—
Rendelés = pénz előre beküldendő.

Közlés. Alulírott közönetemet nyilvánítom az ev. ügyeletnek a karácsonyi ajándéknak adott 5 koronát, egyeztetni közönetet mondok Gopca Gergelyné úrnak, aki 18 hónap óta egyben fektő gyermekem szenvedéseinek elviselését a nyújtott adományaival nyújtotta. **Öv. Boros** cimbalmosné. **Kalonák karácsonyára** még a következő adományok érkeztek: Lázár F. 100 K, Weiler Gáspár 10 K, Hochthausen Edéné 2 K, Deutsch Gyuláné 20 K, Gönye Ferené 2 öveg bor, Weltner Károly 300 drb. cigaretta, N. N. 20 K, özv. Deim Károlyné 20 koronát.

Ki az a lord Rhondia? — Nem más mint az angol élelmiszeri miniszter, akit 1916 előtt még csak David Alfred Thomasnak neveztek, de aki már egyszerű angol polgár korában is azoknak az energikus, tetterős, széleslökű angol férfiaknak a gárdájába tartozik, akik Anglia világkereskedelmét, tengeri fölényét megalapították, fenntartják és fejlesztik. Vallatainak kiinduló pontja a dél-walesi szénbányák. Erről nagyon sok, egyszerűen érdekeset lehetne elmondani. Ő, aki a konzervatív Angliában óriás nehézségekkel küzdött meg, három évtizeden át lelkesen támogatva, képviselte a töke jogát, de nemcsak szóval, parlamenti beszéddel, hanem tettel is megmutatta, hogy mennyire megbecsüli a munkát és mennyire törődik munkásainak jólétével egészségével, kényelmével. Rhondia báró nem

csak egy-egy álló predikátor, nem igazgató politikus, hanem ő a tettek ferde, aki mint élelmiszeri miniszter is okos rendszabályokat hozott a nagyközönség érdekében. Abból az elvből indul ki, hogy **senkinek sincs joga a nemet bajból hasznot haszni.** Mindenkit, aki elsőrendű szükségleti cikkekből a törvény által meg engedett hasznot hoz, jelentéktelenebb pénzbüntetéssel, de minden komolyabb esetben, tekintet nélkül korra és állásra, börtönbüntetéssel kell sújtan. Amennyire csak lehet, mellőzni kell a közvetítőket, de a termelőt és kereskedőt (elosztót), tisztességes haszonhoz kell juttatni. Sok szövegszöveg nélküli megállapította az élelmiszerek arat: a **háboru előtti haszon alapján.** A nemes lord tehát nem a bürokratikus szervezetektől várja a lakosok, az egész nép jólétét, de a sok paragrafusától sem!

Takarmányrépa már alá helyezés. A m. kir. miniszterium 3881. M: E rendeletével a takarmányrépa készleteket is zár alá helyezte és így minden termelő takarmányrépa készletével csak a rendeletben megállapított korlátok között rendelkezhetik, nevezetesen azt a takarmányrépa készletét, ami saját gazdasági szükségletén felül megmarad, csak a Takarmányforgalmi Részvénytársaság útján idegenítheti el. Takarmányrépa adás-vétele iránt a rendelet hatálybalépte előtt kötött és a rendelet életbeléptetése előtt az áru átadásával még nem teljesített szerződést az eladó-

nak csak a Takarmányforgalmi Részvénytársaság hozzájárulásával szabad teljesíteni és amennyiben a Takarmányforgalmi Részvénytársaság a hozzájárulást megtagadja, a szerződés hatályát veszti. A takarmányrépáért követhető legmagasabb ár métermérszéként tiszta súlyra 12 koronában állapították meg. A takarmányrépára megállapított legmagasabb ár a rendelet kiadásának napján, tehát október 18-án lépett hatályba. Ezen a napon tol takarmányrépát a rendelet hatályának ideje alatt a megállapított legmagasabb árnál magasabb áron eladni nem szabad és takarmányrépát ugyancsak a rendelet kiadásának napjától kezdve kizárólag csak a közszükségleti cikkekre való bevásárlással megbízott Takarmányforgalmi Részvénytársaság, illetőleg a társaság részére annak bizományosai vásárolhatnak.

Ma 52-ből elvesztünk 38 st., marad 14. Ez az egyszerű kivonás tanít meg mindenkit, a ma legnagyobb művészetére: a pénz megtakarítására. Tíznegy koronát takarít meg mindenki évente, ha annak a budapesti reggeli lapnak az előfizetői közé lép, amelyik egyedül marad még a régi előfizetési árak mellett. A »Pesti Napló« az. az. egyedüli lap. C. az. »Pesti Napló« szerződhet meg továbbra is a régi, negyedévi 9.50 K, félévi 19 K és évi 38 K előfizetési árt, a többi lap felemelt 1/4 évi 13 K, félévi 26 K és évi 52 K előfizetési ára helyett. A régi áron, a régi terjedelemben nyújtja tehát a »Pesti Napló« továbbra is a művelt magyar közönségnek az újságírás és szépirodalom legkiválóbb és érték tekintetében egyedülálló alkotásait. A publicisztika és iraszművészet illusztris képviselőinek, 60 magyar írónak legjobb, legragyogóbb munkait a régi áron viszi el mindennap. »Pesti Napló« az ország minden részében azokhoz, akik ha egyéb közszükségleti cikkeknél nem is tudnak takarékoskodni, de legalább felhasználják azt, hogy az egyik legfontosabb közszükségleti cikküké, a mindennapi újságjukat takarékoskodjanak. A »Pesti Napló« kiadóhivatala (Budapest, VII., Rákóczi-ut 18.) módot nyújt ehhez mindenkinek.

Értékvesztés és pénzeszközök kifizetése



„FOTÓ”
FÉNYKÉPÉSZETI
SZAKÜZLET BUDAPEST
RÁKÓCZI-ÚT 80
BUDAPEST - NICHTEN.

Frissen próbarendelést eszközölni!

Tábori levél.

Leese költök. Éjazakára.
A drót elé. Térdig havas gödörbe ...
Rád gondoltam, hiteztársam:
Szívemet a keményég győltörta.
Zajongott az oláh szél is.
Szemből a nagy hidegtől köny fakadt.
Vagy tán attól hullt a könnyem.
Hogy a Gombost meg a Bimbót eladtad?

Fel se érem az eszemmel,
Hova lett a gyenge szíved, jószágod?
Hogy is tudtad odaadni,
Pénzért, azt a két gyönyörű jószágot?!
Ugy-e mondták?! ... te is mondtad:
Nincsen párjuk a dabasi határban!
Nem is akadt más vidéken,
Pedig én most sok országot bejártam!.

No de, ha már ez a gyász ért:
Pár forinttal segitsd öreg anyámat.
A boltosnak fizess híven:
Ne döngesse örökké a portanukat.
Rám is legyen annyi gondod,
Ha itt talál felejteni balsorsom:
Istenverte oláh földből,
Rigófittyós temetőnkbe,
Hazavidd a koporsóm!

Kerke Ágost.



Hanglemezeket.

lejártszöttakat, vagy
töröttket cserél,
vagy készpénzért is
voss

WÄGNER
„Hangszerkirály”
országoserte elismert
elsőrendű magyar
hangszer- és beemlő-
gépek áruháza

BUDAPEST,
VII., JÓZSEF-KÖRUT 15/v.
Fióküzlet: IX., RÁDAY-UTCA 18.

A világ legdrágább, de egyszerűen legjobb szivarkahüvelyke:

„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ”

Vigyázat: Utánszettek vannak forgalomban! Sodorni való papir ára 30 fillér.

Spenót-, Petre-
zselyem-, Sárga-
répa magvakat
megvételre
keresek.

Cím a kiadóhivatalba.

1 félfődeles
hintó
eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

50—60 métermázsza
S z é n a
és takarmányrépa
megvételre kerestetik.
Cím a kiadóhivatalban.

Kiadó: Dinkgreve-Nándor.

2—3 szobás
l a k á s
azonnalra, vagy február 1-iki
beköltözésre
kerestetik.

Cím a kiadóhivatalban.

S o v á n y
sertéseket

Kiseb és nagyobb mennyiségben
megveszek.

Jelentkezéseket kérem e lap
kiadóhivatalába.

Eladó ház.

Az Erzsébet-utcában
egy ház, melyben több
lakás bérbeadható,

e l a d ó.

Érdeklődőknek bővebb felvilá-
gosítást szerkesztőségünk ad.

Magyar Országos Biztosító Intézet Részvénytársaság
Sürgőnycim: „MOBIR“ Győr. Kerületi központja: **G Y Ő R.**

Aki hazája iránti kötelezettségét teljesíteni és amellet megtakarított filléroit jól és
biztosan elhelyezni kívánja, végül hozzátartozóiról gondoskodni akar,

kössön hadikölcsön biztosítást!

A hadikölcsön biztosítást a „Magyar Országos Biztosító Intézet“ hadikölcsön biztosítási
osztálya, a m. kir. Honv. Min. Hadsegélyző Hivatal ellenőrzése mellett viszi keresztül.

A hadikölcsön biztosítás nem egyéb, mint hadikölcsön jegyzésnek életbiztosítással való egybekapcsolása.

Minden egészséges férfi és nő, aki 15-ik életévét betöltötte és 60 évnél nem idősebb, 10000 koronáig orvosi
vizsgálat nélkül köthet hadikölcsön biztosítást. Bevonulak hozzátartozóik által biztosíthatók be.

A biztosítás az első pillanattól kezdve érvényes minden váratlanul bekövetkező halálra és öngyilkosság esetére is.

1. Csekély befizetéssel hadikölcsönt jegyezhetünk, mi mellett halál esetére családunkról is gondoskodhatunk.
2. Semmiféle pótlék, bélyeg- vagy mellékilleték.

Dijaink a legolcsóbbak!

Feltételeink a legelőnyösebbek!

Kérjen haladéktalanul tájékoztatót a „Magyar Országos Biztosító Intézet“ Dunántúli központja Győr, vagy
a „KEMENESALJA“ kiadóhivatalától, ahol hadikölcsön bi-
sítást azonnal köthet.

Kemenesaljai Közg. Hitelbank

C z e l l ő m ő l k ö n

jegyzéseket elfogad a VII. hadikölcsönre.

A legelőnyösebb feltételek. Hivatalos aláírási hely.

Jegyzési határidő 1917. november 15-től december 31-ig.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az Intézet.

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMÚ FÜGGETLEN LAP

Magyarország minden részén
Előfizetési ára: Egyszerű 6 havonta, előre
fizetve, megvásárolható 24 számban.
Egyes számban ára drukkálattal 20 fillér.

Feliratok megküldésére:
BUDAPESTI ÚT 12. SZÁMÚAN

Bevezető: **Magyarország és a Képzőművészet:**
Művészetünk és az életünk viszonyai. Csak a művészet
nem lehet a művészet, a művészet nem lehet a művészet, a
művészet és a művészet közötti különbség.

Ujévre.

Zúgnak—búgnak a nagy harangok. Mélységes, bús hangjukkal a messze-távolba jelzik, hirdetik az éj néma csendjében az örök változatlan valót, hogy a lassan muló idő kenetlen kereke nyitkrogya fordult ismét egyet. Boldog újévet!

Reményekkel telített szívünk mélyéből e két szóval üdvözöljük egymást. Ünnepi hangulat vesz erőt rajtunk, ünnepi hangulat ömlik át lényünkön. Szívünket, lelkünket egy babonás érzés ragadja, viszi magával. Naiv álmod, dőre ábrándok mesés hazájába.

Búsan kongják a harangok az éjfélt. Mi kába lelkek pedig a harangok zugásának nagyon örülünk. Lessük önmagunkat, kutatjuk lelkünk hangulatait, hogy kitalálhassuk: vajjon mit hoz a jövőendő? És — amint az gyakran történni szokott — amidőn keservesen csalódtunk reményeinkben, tovább álltunk önmagunkat, ismétellen, újra várjuk a boldogabb jövőendőt. Évről-évre így várjuk a jobbat, boldogabb esztendődt, mint ahogyan őseink is vártak e gyönyörű, de romlott világ létrejötté óta.

Zúgnak—búgnak mindenütt a harangok. Mélységes, bús hangját elkapja a szellő és viszi magával egy végtelen utra. Beviszi a gazdagok tüdőklő palotájába, ahol vigan, kitoró örömmel fogadják. Elcipeli a szegények düledező viskójába, hol parányi gyermekkezek, meg ezerráncu erőtlen ujjak buzdó áhítattal kulcsolódnak össze imára, hogy száraz, elkéült ajakkal, könnyektől patakzó meggyöngült szemekkel az Égre tekintve úgy könyörögnek: »Teremtő, Szent-atyánk, Urunk, Istenünk! Áldj meg végre egy boldog újéveteddel!«

Igy van ez a betegséget terjesztő, egészségtelen, egyszerű épületekben, míg a gázlángok s a villany fényében cigányzene mellett vidgő társaságok lelkéből hiányzik az az érzés, mely a viskókban oly megható, megindító könyörgést szült.

Aki nem nélkülözött s nem volt része a nyomorban, az nem tudja, hogy mi a boldogság s azt se tudja, hogy mi a boldog újévetendő.

Aki ismeri a szegénységet, a nélkülözést, aki próbálta, végig kinlódta egy áldástalan háború szomorú következményeit, aki szegénységben, nyomorban, egész életében súlyos, nehéz gondokkal küzdött a megélhetésért s járta a kínos Golgothát, csak annak van szíve s csak annak lelke él e pár reményt váró szóban: »Boldog újévetendő!« Hátha a Teremtő mégis meghallgatja az új esztendőben és segít majd szegénységben szenvedő meggyötört lelkén. Nem hiszi, de mégis táplálja a remény.

Zúgnak—búgnak a harangok. Bánatos hangjaik elűzik a régi, az elmúlt esztendődt, űzik, kergetik ki az örökvilágból.

Senki nem siratja, mert nem volt öröme benne. Bizunk a jövőendőben, pedig — talán szinte biztosra vehető — hogy ez se lesz jobb, különb, mint elmúlt elődei.

Erre is jánnunk egy év múlva s egy másikat, egy újabbat óhajtunk.

Igy fog ez menni, amíg a világ csak fennáll, míg a boldog, gondtalan életet élő lelkek cigányzene mellett bókolkolnak, füllentenek egymásnak és a szegény, az Élet-kálváriáját rongyokban

járó nyomorultjai a világnak pedig megkékült, fagyos arccal kéri a Mindenható: »Nagy Isten! Adj szerencsétlen, nyomorgó népednek boldog újévetendőt!«

Kiss Bercei.

H I R E K.

Szentségimádás. A czellőmőkli apát-sági plébánia-templomban jövő vasárnap lesz a Szentségnap. Reggel 6 órakor kitétel, 8 órakor nagymise, 9 órakor ünnepélyes szentmise, prédikáció; délután 3 órakor ünnepélyes litánia, este 6 órakor eltétel.

Tanítók művészestélye. A minden rendű-rangu rokkantakért, a háboruban elesett hősk családjaikért sokat áldozott és áldoz a közönség. De az bizonyos, hogy a legtöbb szeretetadomány gyűjtésére leginkább a tanítókat használják föl, noha éppen értők és családjaikért tesznek legkevesebbet; igaz, hogy ismerik azt a közmondást: azt a lovat ütök leginkább, amelyik amugyis eleget húz. Legtöbbször ők is onnan kapják a legtöbb sértést s tapasztalják a legtöbb nemtörődöm-séget, ahonnan pedig elsősorban kellene őket segíteni! Sajnos, ez így van; példa is van rá elég. A háboruban elesett tanítók családjaik segélyezésére is eddig tisztán a saját nyomorúságos filléreikből adtak össze közel fél-millió koronát; de mivel ez az összeg edes kevés, az egyszer a közönséghez fordulnak Vas vármegye tanítói. Azért a pár koronáért, amit a közönség áldoz, művészi élvezetet nyújt. Az egyik hangverseny tegnap este volt Szombathelyen, a Kulturpalotában, a másik ma este lesz ugyanott. Az estély kiemelkedőbb pontjai: Ostffy Lajos dr. főispán beszéde, Dezső Lipót kir. tanfelügyelő felolvasása, Palló Imre, a m. kir. Operaház nagy-hírű baritonistájának énekszámai, több kar-ének, zene s bohózat. Hogy a közönség mivel tartozik a tanítóságnak különösen a mai nehéz időkben, azt hisszük, fölösleges elmondanunk. Tudja tehát mindenki kötelességét!

A világ legdrágább, de egyszerűsággal legjobb szivarkahelye:

„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ“

Vigyázat: Utángatók vannak forgalomban! Sodorni való papír ára 30 fillér.

Védjegy.

Spenót-, Petre-
zselyem-, Sárga-
répa magvakat
megvételre
keresek.

Cím a kiadóhivatalba.

1 félfődeles
hintó
eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

50—60 métermázsza
széna
és takarmányrépa
megvételre kerestök.
Cím a kiadóhivatalban.

Kiadó: Dinkgreve Nándor.

2—3 szobás
lakás
azonnalra, vagy február 1-iki
beköltözésre
kerestetik.

Cím a kiadóhivatalban.

Sovány
sertéseket
kisebb és nagyobb mennyiségben
megveszek.

Jelentkezéseket kérem a lap
kiadóhivatalába.

Eladó ház.
Az Erzsébet-utcában
egy ház, melyben több
lakás bérbeadható,
eladó.

Érdeklődőknek bővebb felvilá-
gosítást szerkesztőségünk ad.

Magyar Országos Biztosító Intézet Részvénytársaság
Sürgőnycim: „MOBIR“ Győr. Kerületi központja: G Y Ő R.

Aki hazája iránti kötelezettségét teljesíteni és emellett megtakarított filléreit jól és
biztosan elhelyezni kívánja, végül hozzátartozóiról gondoskodni akar,

kössön hadikölcsön biztosítást!

A hadikölcsön biztosítást a „Magyar Országos Biztosító Intézet“ hadikölcsön biztosítási
osztálya, a m. kir. Honv. Min. Hadsegélyző Hivatal ellenőrzése mellett viszi keresztül.

A hadikölcsön biztosítás nem egyéb, mint hadikölcsön jegyzésnek életbiztosítással való egybekapcsolása.

Minden egészséges férfi és nő, aki 15-ik életévét betöltötte és 60 évnél nem idősebb, 10000 koronáig orvosi
vizsgálat nélkül köthet hadikölcsön biztosítást. Bevonultak hozzátartozói által biztosíthatók be.

A biztosítás az első pillanattól kezdve érvényes minden váratlanul bekövetkező halál és kiterjed a harcéri
halálra és öngyilkosság esetére is.

1. Csakély befizetéssel hadikölcsönt jegyezhetünk, mi mellett halál esetére családukról is gondoskodhatunk.
2. Semmi éje pátók, bélyeg- vagy mellékilleték.

Dijaink a legolcsóbbak!

Feltételeink a legelőnyösebbek!

Kérjen haladéktalanul tájékoztatást a „Magyar Országos Biztosító Intézet“ Dunántúli központja Győr, vagy
a „KEMENESALJA“ kiadóhivatalától, hol hadikölcsön biztosítást azonnal köthet.

Kemenesaljai Közg. Hitelbank

G z e H d ö m ö l k ö n

jegyzéseket elfogad a VII. hadikölcsönre.

A legelőnyösebb feltételek. Hivatalos aláírási hely.

Jegyzési határidő 1917. november 15-től december 31-ig.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az intézet.